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 Η λογικό πρόταςη p εύναι εν γϋνει μύα γραμματικό περύοδοσ 

που εκφρϊζει μια κρύςη.   

 Ωσ κρύςη ό εύναι αληθόσ (Α) ό δεν εύναι αληθόσ, οπότε εύναι 

ψευδόσ (Ψ).   

 Παρϊδειγμα 

I. Ο χρυςόσ εύναι μϋταλλο (αληθόσ λογικό πρόταςη)  

II. Οι ακϋραιοι διαιρϋτεσ του τρύα εύναι μόνον το ϋνα και το 

τρύα.  (αληθόσ λογικό πρόταςη)  

III. Ο πενόντα ϋνα εύναι πρώτοσ αριθμόσ και το τριπλϊςιο 

του δϋκα επτϊ εύναι το πενόντα ϋνα.  (ψευδόσ λογικό 

πρόταςη) 

 Η λογικό πρόταςη p εύναι αληθόσ αν και μόνον αν (ανν) η 

ϊρνηςό τησ  p εύναι ψευδόσ.  
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 Ϋνα  ςύνολο λογικών προτϊςεων  = {p1, p2, . . . , pn} εύναι  

υνεπϋσ, δηλαδό υπϊρχει τουλϊχιςτον μύα κατϊςταςη ςτην 

οπούα ΟΛΕ οι προτϊςεισ του  εύναι αληθεύσ 

ό  

Μη ςυνεπϋσ (αςυνεπϋσ), δηλαδό δεν υπϊρχει κατϊςταςη 

ςτην οπούα όλεσ οι προτϊςεισ του  εύναι αληθεύσ, δηλαδό, ςε 

κϊθε κατϊςταςη υπϊρχει τουλϊχιςτον μύα πρόταςη του  

που εύναι ψευδόσ 

 Παρϊδειγμα 

I. {Ο Γιώργοσ εύναι ανύπαντροσ, Η κόρη του Γιώργου (τησ 

προηγούμενησ πρόταςησ) εύναι δαςκϊλα} (ςυνεπϋσ)  

II. {Ο Γιώργοσ εύναι ανύπαντροσ, Η ςύζυγοσ του Γιώργου (τησ 

προηγούμενησ πρόταςησ) εύναι δαςκϊλα} (μη ςυνεπϋσ)  

 Πρόταςη που εύναι πϊντα αληθόσ λϋγεται ταυτολογύα, ενώ 

πρόταςη που εύναι πϊντα ψευδόσ λϋγεται αντινομύα 

 {p} μη ςυνεπϋσ ανν ςε κϊθε κατϊςταςη η   εύναι ψευδόσ ανν 

η p εύναι αντινομύα.  

 {  } μη ςυνεπϋσ  ανν ςε κϊθε κατϊςταςη η    εύναι ψευδόσ 

ανν ςε κϊθε κατϊςταςη η p εύναι αληθόσ ανν η p εύναι 

ταυτολογύα.  
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 Επιχεύρημα Ε : Ϋγκυρο ό μη ϋγκυρο (ϊκυρο). 

 Σο επιχεύρημα Ε εύναι ϋνα ςύνολο λογικών προτϊςεων  

Ε = {p1, p2, . . . , pn, q} = {p1, p2, . . . , pn}   {q} 

για το οπούο υπϊρχει ο ιςχυριςμόσ (λογικό πρόταςη) 

ε : ε κϊθε κατϊςταςη ςτην οπούα εύναι αληθεύσ όλεσ οι 

προτϊςεισ του P = {p1, p2, . . . , pn}, η πρόταςη q εύναι επύςησ 

αληθόσ.  

 Οι προτϊςεισ του P λϋγονται προκεύμενεσ του επιχειρόματοσ 

Ε, η πρόταςη q λϋγεται ςυμπϋραςμα του επιχειρόματοσ Ε.  

 Σο επιχεύρημα Ε  

λϋγεται ϋγκυρο αν ο ιςχυριςμόσ (ε) εύναι αληθόσ και  

λϋγεται ϊκυρο αν ο ιςχυριςμόσ (ε) εύναι ψευδόσ.  

 Αν Ε εύναι ϋνα επιχεύρημα, το αντεπιχεύρημα του Ε εύναι ϋνα 

ςύνολο λογικών προτϊςεων Αντ-Ε,  

Αντ-Ε = Ε = {p1, p2, . . . , pn,  q} = {p1, p2, . . . , pn}   { q} 

για το οπούο υπϊρχει ο ιςχυριςμόσ (λογικό πρόταςη) 

ε* : Σο Αντ-Ε εύναι ςυνεπϋσ ςύνολο προτϊςεων. 
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 ΘΕΩΡΗΜΑ:  Σο επιχεύρημα Ε εύναι ϋγκυρο ανν η ε* εύναι 

ψευδόσ ανν το Αντ-Ε εύναι μη ςυνεπϋσ.  

 Απόδειξη: Αν το Ε εύναι ϋγκυρο, τότε κϊθε ςε κατϊςταςη 

ςτην οπούα εύναι αληθεύσ όλεσ οι προτϊςεισ του P αληθεύει 

και η q, ϊρα δεν υπϊρχει καμύα κατϊςταςη ςτην οπούα να 

εύναι αληθεύσ όλεσ οι προτϊςεισ του Αντ-ε, ϊρα το Αντ-ε 

εύναι μη ςυνεπϋσ ςύνολο προτϊςεων και η ε* εύναι ψευδόσ. 

Αντύςτροφα, αν η ε* εύναι ψευδόσ, το Αντ-ε εύναι μη ςυνεπϋσ 

ςύνολο προτϊςεων και ϊρα ςε κϊθε κατϊςταςη που 

αληθεύουν όλεσ οι προτϊςεισ του P, η  q εύναι ψευδόσ, 

δηλαδό η q εύναι αληθόσ και ϊρα το επιχεύρημα Ε εύναι 

ϋγκυρο.  

 ΠΟΡΙΜΑ: Σο επιχεύρημα Ε εύναι ϊκυρο ανν η ε* εύναι ψευδόσ 

ανν το ΑΝΣ-Ε εύναι ςυνεπϋσ.  

 Επομϋνωσ η Λογικό που ορύςτηκε ωσ ο γνωςτικόσ κλϊδοσ 

που μελετϊ την εγκυρότητα των επιχειρημϊτων θα 

μπορούςε να οριςτεύ και ωσ ο γνωςτικόσ κλϊδοσ που μελετϊ 

τη ςυνϋπεια των ςυνόλων λογικών προτϊςεων.   

Ερωτηματικό παρατόρηςη:  Σο επιχεύρημα Ε = {p1, p2, . . . , pn, 

q} = {p1, p2, . . . , pn}   {q} εντϋλει εύναι και αυτό ϋνα ςύνολο 
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προτϊςεων.  Ϊρα καταρχόν μπορεύ και αυτό να 

χαρακτηριςτεύ ωσ ςυνεπϋσ η μη.   

Σι ςημαύνει να εύναι το Ε ςυνεπϋσ; ημαύνει ότι υπϊρχει 

τουλϊχιςτον μύα κατϊςταςη ςτην οπούα αληθεύουν όλεσ οι 

προτϊςεισ του, αλλϊ αυτόσ εύναι προφανώσ ϋνασ 

αςθενϋςτεροσ ιςχυριςμόσ από τον ε.  

Σι ςημαύνει να εύναι το Ε μη ςυνεπϋσ; ημαύνει ότι δεν 

υπϊρχει ούτε μύα κατϊςταςη ςτην οπούα να ςυναληθεύουν 

όλεσ οι προτϊςεισ του Ε, οπότε ςε οποιαδόποτε κατϊςταςη 

αληθεύουν όλεσ οι προκεύμενεσ το ςυμπϋραςμα εύναι 

ψευδϋσ, αλλϊ αυτόσ εύναι προφανώσ ϋνασ ιςχυριςμόσ 

ιςχυρότεροσ από τον ε.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


